

李克强主持召开各民主党派中央全国工商联负责人和无党派人士代表座谈会 听取对政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要的意见建议

韩正出席

据新华社北京1月29日电 1月29日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表对《政府工作报告》、《“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要（草案）》两个征求意见稿的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

李克强说，邀请各民主党派、全国工商联和无党派人士对政府工作报告和五年规划纲要提出意见建议，汇聚众智、凝聚共识，有利于促进政府科学民主决策，这是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度独特优势的重要体现，是国务院接受民主监督的重要程序。

民革中央主席万鄂湘围绕挖掘消费潜力、改

善消费环境提了建议。民盟中央主席丁仲礼就做好宏观调控、加强污染治理等谈了看法。民建中央主席郝明金提出要推进公共服务均等化、做好农业种质资源保护利用。民进中央主席蔡达峰建议夯实基础研究力量、推进共同富裕。农工党中央常务副主席何维围绕构建新发展格局、增进民生福祉等提了建议。致公党中央主席万钢就精准防控疫情、发挥新能源在碳排放达峰中的作用等提了建议。九三学社中央主席武维华就支持企业加大研发力度、推进城镇老旧小区改造等谈了看法。台盟中央主席苏辉建议要完善长江经济带综合交通体系、推动“互联网+医疗健康”发展。全国工商联主席高云龙就优化营商环境、打造现代产业体系等提了建议。无党派人士代表周忠和建

康保障水平。

李克强感谢各民主党派、全国工商联和无党派人士一直以来对政府工作的关心支持。他说，当前我国发展仍面临不少挑战和诸多不确定性，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性，围绕市场主体和人民群众需求加大改革开放力度，强化科技战略支撑，激发市场主体活力和社会创造力，夯实发展基础，释放内需潜力，着力保障和改善民生。国务院将认真研究采纳大家的意见建议，坚持实事求是，脚踏实地扎实有效做好政府工作。我们同舟共济、群策群力，保持经济运行在合理区间，推动高质量发展，实现“十四五”良好开局。

李克强签署国务院令 公布《排污许可管理条例》

据新华社北京1月29日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《排污许可管理条例》（以下简称《条例》），自2021年3月1日起施行。

党中央、国务院高度重视排污许可管理工作。为了加强排污许可管理，规范企业事业单位和其他生产经营者排污行为，控制污染物排放，保护和改善生态环境，根据环

境保护法等有关法律，《条例》从明确实行排污许可管理的范围和管理类别、规范申请与审批排污许可的程序、加强排污管理、严格监督检查、强化法律责任等方面，对排污许可管理工作予以规范。一是明确实行排污许可管理的范围和类别。二是规范申请与审批排污许可的程序。三是加强排污管理。四是严格监督检查。五是强化法律责任。

千余件珍稀昆虫标本山东展出



1月29日，虫·逢——世界珍稀昆虫标本展在山东博物馆开展。展览集中展示了来自30多个国家和地区的1000余件珍稀昆虫标本，让参观者领略昆虫世界的精彩。图为观众在参观展览。新华社记者 朱 峥摄

王岐山会见中美工商领袖和前高官对话美方代表

本报北京1月29日电（记者杨迅）国家副主席王岐山29日在北京以视频方式会见出席第十二轮中美工商领袖和前高官对话的美方代表。

王岐山表示，中美关系事关世界的繁荣稳定。建交40多年来，双边经贸发展展现了优势互补、互利共赢的客观事实。基辛格博士访华50年来，中美

两个社会制度、发展阶段、价值体系、文化习俗如此不同的大国之间，虽然有摩擦冲突、矛盾分歧的低潮，也享受到了相向而行、携手合作的红利，证明中美合作多于冲突，共同利益大于彼此分歧。长期来看，中美仍存在多领域的复杂博弈，双方存在矛盾也存在共同利益。秉持不冲突不对抗、相互尊重、

合作共赢的精神，聚焦合作，管控分歧，是推动中美关系健康稳定发展的关键。

美方代表表示，下阶段美中应相向而行，寻找双方合作的“最大公约数”，保证中美关系健康稳定发展。美国工商界将继续积极推动美国新政府与中国加强对话交流。

中塞社保协定将于2月1日生效

本报北京1月29日电（记者叶紫）据人社部消息，《中华人民共和国政府和塞尔维亚共和国政府社会保障协定》将于2021年2月1日生效。根据协定，塞尔维亚将免除中国在塞企业的派遣员工、空乘人员、外交领事机构和公务员缴纳强制养老和残疾保险以及失业保险的义务，中国将免除塞尔维亚上述在华人员缴纳职工基本养老保险和失业保险的义务。



天晴好 “竹花”开

近年来，江西省赣州市会昌县大力发展速生毛竹和笋用毛竹产业，引导边远乡镇毛竹主产区竹农改造低产林变丰产林，并开拓出工艺、家具、装饰装饰类竹产品市场。图为1月29日，麻州镇毛竹加工基地晾晒场，工人正忙着翻晒竹签条。朱海鹏摄（人民视觉）

系统药理学研究阐明

“清肺排毒汤”治疗新冠肺炎作用机制

据新华社上海1月27日电（记者田晓航、仇逸）记者从上海中医药大学交叉科学研究院获悉，该院张卫东教授团队通过系统药理学方法研究了“清肺排毒汤”治疗新冠肺炎的作用机制，相关研究论文近日正式发表于植物药理学国际期刊《植物药》。

研究发现，从分子水平上看，“清肺排毒汤”口服后的12个人血成分可通过作用于与新冠肺炎密切相关的55个靶点，进而在治疗中发挥重要作用。其中4种化合物和7个靶点是“清肺排毒汤”发挥效应的关键分子。

从通路水平看，24条重要通路与55个重要靶点相互作用，一共形成5个功能模块，对应于“清肺排毒汤”在免疫调节、器官保护、损伤细胞清除、抗炎等方面的作用。网络层面分析发现“清肺排毒汤”可调控6大生物学过程和4个器官系统对应的10个靶点网络，进而发挥免疫调节、抗感染、抗炎和多器官保护作用。分子对接发现“清肺排毒汤”的化合物可能与6种与新冠病毒蛋白相互作用的宿主蛋白结合，提示“清肺排毒汤”可能有一定的抗病毒作用。

研究团队专家张卫东教授、赵静教授认为，上述研究为“清肺排毒汤”如何治疗新冠肺炎提供了实验支撑，加深对“清肺排毒汤”的理解，促进该方剂在抗击新冠肺炎中的更多应用，也为以“清肺排毒汤”为代表的中药方剂的系统性分析提供了有益思路。

延伸阅读 >>>

中医药管理局规范“清肺排毒汤”使用

不得用单味中药配方颗粒调配

据新华社北京1月28日电（记者田晓航）国家中医药管理局近日发布公告进一步规范“清肺排毒汤”使用及生产，强调不得使用单味中药配方颗粒调配使用，以免降低疗效，贻误救治。

记者从国家中医药管理局获悉，河北省石家庄市、吉林省近日分别出台新冠肺炎中医药防治方案，将“清肺排毒汤”作为密接隔离人员干预和新冠肺炎患者治疗首选方剂。

公告说，近日，国家中医药管理局了解到部分中药企业使用单味中药配方颗粒调配“清肺排毒汤”供临床使用。为确保临床用药安全有效，“清肺排毒汤”应使用传统中药饮片调配，水煎煮使用，生石膏须先煎，共煎共煮程序必不可少。根据公告，“清肺排毒汤”第一个疗程须按原方使用，第二个疗程可结合实际情况辨证加减。为确保药力精纯，不建议与别的药品（包括中成药）同时使用。



河南省洛阳市汝阳县付店镇属于革命老区，春节临近，汝阳县纪委监委组织书法家，到所帮扶付店镇火庙村给脱贫群众送春联。图为1月28日，火庙村群众领取福字。康红军摄（人民视觉）

外交部新闻发言人表示

在新冠病毒溯源问题上应给予世卫组织专家组充分信任支持

据新华社北京1月29日电（记者马卓言、董雷）外交部发言人赵立坚29日在例行记者会上说，新冠病毒溯源工作极为专业，应当交给专家并为他们推进相关合作提供充足的时间和必要的空间，给予他们充分的信任和支持，尽量减少不必要的关注和干扰。

在回答有关在华世卫组织专家组工作安排的相关提问时，赵立坚表示，世卫组织专家组下一步的活动安排，事关科学的严肃性和研究的严谨性。双方会基于前期达成的共识，结合病毒特点和疫情形势，科学、专业地作出安排。随着交流合作的深入，相信双方专家会在适当时机对外发布合作进展和研究成果。

赵立坚强调，这是世卫组织国

际专家同中方相关领域专家就新冠病毒溯源问题进行的一次交流合作，是全球研究的一部分，不是调查。世卫组织专家隔离期间，双方已经通过视频方式进行了多次交流，分享了各自研究成果，为下阶段深化双方合作、助力全球研究打下了良好基础。

“我们应当把溯源这项极为专业的工作交给专家去办，为他们推进相关合作提供充足的时间和必要的空间，给予他们充分的信任和支持，尽量减少不必要的关注和干扰。”赵立坚说，中方将一如既往地秉持开放、透明、负责任的态度，继续同世卫组织保持合作，为更好预防未来的风险、保护好各国人民的生命安全和健康作出自己的贡献。

中美关系正处在新的十字路口

望美方与中方相向而行

据新华社北京1月29日电（记者马卓言、董雷）外交部发言人赵立坚29日说，当前，中美关系正处在新的十字路口，希望美方顺应时代潮流，与中方相向而行，推动中美关系早日回到健康稳定发展的正确轨道。

赵立坚在当日例行记者会上回答相关提问时说，建交40多年来，经过双方几代人的共同努力，两国关系取得了历史性发展。中美合作从来都是互利共赢的，两国和世界各国都是中美关系发展的受益者。

赵立坚说，中美两国经济总量超过世界1/3，对世界经济增长贡献率超50%。双边贸易额较建交之初增长了250多倍，达世界1/5，双向投资从

几乎为零攀升到近2400亿美元，每年人员往来达500万人次。两国在涉及世界和平与发展的几乎所有全球性问题上都肩负着重要责任。“事实证明，中美合作可以办成很多有利于两国和世界的大事。”

“做正确的事情，永远不晚。”赵立坚说，当前，中美关系正处在新的十字路口，也有望打开新的希望之窗。中方希望美方顺应时代潮流，倾听两国人民和国际社会呼声，客观理性看待中国和中美关系，与中方相向而行，秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神，加强对话，聚焦合作，管控分歧，推动中美关系早日回到健康稳定发展的正确轨道。

药品集中带量采购节约费用已超千亿元

本报北京1月29日电（记者熊建）国家医疗保障局副局长陈金甫29日在国务院政策例行吹风会上介绍，截至2020年，药品集采实际采购量已达协议采购量的2.4倍，节约费用总体超过1000亿元，为群众减轻负担，同时也以带量采购引导企业转变营销模式，推动医药行业高质量发展。

日前，国务院办公厅印发《关于推动药品集中带量采购工作常态化制度化开展的意见》，明确要

推动药品集中带量采购工作常态化制度化，引导药品价格回归合理水平，减轻群众用药负担。

《意见》明确了覆盖范围。“重点将基本医保药品目录内用量大、采购金额高的药品纳入采购范围，逐步覆盖各类药品。所有公立医疗机构均应参与集中采购，保证群众的用药可及性。质量标准、生产能力、供应稳定性等方面符合要求的企业都可参加。”陈金甫说。

陈金甫表示，两年来，药品集中带量采购

改革取得了突破性成效。前三批国家组织药品集采共涉及112个品种，中选产品价格平均降幅达到54%，截至2020年，节约费用总体超过1000亿元。地方开展药品集中带量采购工作，省级集采累计达到259个品种，每年可节约费用达240亿元。经过改革探索，形成了一整套可行的制度体系、政策措施和工作机制，同时形成了公开、透明、公平、有效的招采规则，为进一步探索改革奠定了制度基础和组织基础。